

奥克半月刊



OXIRANCHEM
奥克集团

第21期

2020年11月18日

2006年1月创刊
(总第262期)

● 主编：朱建民 ● 副主编：董振鹏 仲崇刚

● 编审：梁军 高雪夫 王军 黄健军 胡伟

● 主办单位：奥克控股集团 集团党委 集团工会

朱建民带队参加天津精细化工和新材料产业 (人才)联盟成立活动并考察



本报讯 11月5~7日，朱建民带队出席了在天津召开的2020轻烃和芳烃产业发展论坛暨天津精细化工和新材料产业(人才)联盟成立大会。

在天津市委市政府和滨海新区领导下，在中国石油和化学工业联合会指导下，由天津经济开发区牵头，奥克控股集团和另外56家国内行业内具有影响力的央企、民企和科研院所与院校共同发起组建了天津精细化工和新材料产业(人才)联盟。联盟旨在整合联盟成员资源和优势政策，通过搭建上下游产业链、学术技术交流、科技成果转化、行业人才智库等产学研用金融的对接平台，营造“政府搭台、人才主角、产业发展”的人才与

产业融合发展的良好生态环境，构建适应精细化工和新材料产业培育发展壮大的全新格局，全面推进天津建设世界一流的化工新材料基地。中石化副总经理余夕志和天津大学副校长李英进共同担任联盟主席，中国石化联合会会长李寿生、天津市副市长卫东、天津大学党委书记李家俊以及来自全国各地的企业家和专家教授出席了联盟成立大会。

朱建民在联盟成立大会上做了题为《奥克科技创新与可持续发展》的发言，介绍了奥克集团的发展概况、科技创新以及在天津的发展规划。在接受天津日报记者采访时，朱建民说：“我们这个产业的发展、产业的

升级，离不开科技创新，离不开产学研的深度融合。联盟的成立正好为业内央企与民企、产业上游与下游、科研单位、科研院所、大专院校与企业，提供一个产学研深度融合的平台，这是我们特别需要的，也体现了天津营商环境的不断优化。比如，联盟中拥有很多院校和科研院所，在深度融合的过程中，一来可以提升企业的创新能力，二来能促进院校与科研院所科技成果的转化，更有利于我们各方的人才流动、培养与提升。这样的联盟，我们当然要参加！”

会议期间，朱建民与天津开发区、中石化、天津石化、天津渤化、永利化工等领导进行了广泛的交流，参观了永利化工厂史馆和工厂。在园区陪同下还参观考察了南港开发区和相关企业。

奥克集团首席信息官孔凡志博士、奥克股份四川公司总经理于学龙和技术专家刘绍忠参加了相关交流考察活动。(创新院 孔凡志)

奥克集团召开 “十四五发展规划及2035远景发展目标” 规划工作会议

本报讯 11月14日上午，奥克集团召开了“十四五发展规划及2035远景发展目标”规划工作会议(视频)。出席本次会议的有集团高级总裁班子成员及助理，集团总部四大部门副部长以上人员，股份公司和实业公司领导班子成员，股份公司发展规划和投资部门的副部长以上人员，以及集团领导班子指定的其他人员。



集团董事局主席、高级总裁朱建民主持会议，并发表了重要讲话。

会议听取和讨论了由创新院常务副院长高雪夫做的《集团十四五规划指导纲要与工作计划》报告、股份公司副总裁潘瑞生做的《股份公司十四五规划与工作计划》报告、实业公司总裁宋恩军做的《实业公司十四五规划与工作计划》报告。创新院、股份公司、实业公司及集团班子成员等20位与会者就远景目标、十四五规划以及规划工作计划充分发表了意见和建议。

会上，朱建民带领全体参会人员重温了青管班授课内容《奥克发展之战略制胜》，指出奥克的文化与使命决定了奥克的战略逻辑，要深刻了解奥克战略规划与发展成就。朱建民多次强调，奥克的管理者要找准自己的定位，要有高水平的战略思维，深刻把握奥克“立足符合‘大趋势、大市场、少竞争、高端化、集成化’的核心技术产业化，创造价值！”的战略本质，选定“有优势、能够打的赢的地方”，确定“做正确的事情”，按照“两大一少”的逻辑，确定战略类型，继续坚持增长型战略，巩固扩大市场占有率，开发战略新材料，勇抓机遇。

会议要求，集团高级总裁班子制定规划整体要求，并按照分工深入两大公司指导规划工作；创新院作为集团“十四五”规划制定的归口部门，要为两大公司服务；股份公司“十四五”规划要以培育“第三条龙”为重点；实业公司要运用“文化聚人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展”的五大理念，找到新的价值点。

本次会议是奥克集团面向2035规划“十四五”的一次重要会议，全体奥克人要紧紧围绕在以朱建民为核心的高级总裁班子周围，统一认识、统一思想、统一行动，进而更好的制定奥克“十四五”发展规划和2035远景目标，群策群力、目标如一，努力将奥克建成环氧衍生等精细化工新材料领域的世界一流强企业。(奥克集团董事局)



朱建民在连云港市非公经济 工作培训会作专题报告



本报讯 11月4日，江苏省连云港市工商联组织召开全市非公经济领域意识形态工作培训会，连云港各县区工商联党组书记、主席，市工商联执委，市直属商协会会长，市青年企业家联合会会长、副会长等150人参加会议。全国政协委员、中国民间商会副会长、辽商总会执行会长、奥克控股集团董事局主席朱建民在培训会上作《坚定理想信念，健康成长发展》专题报告。

朱建民带领参会人员重温习近平总书记在2018年11月1日召开的民营企业座谈会讲话精神，分享今年全国“两会”精神见闻，学习贯彻民营经济统战工作会议精神，分享奥克二十八年发展体会，并与参会人员交流学习党的十九届五中全会精神，更加坚定对党和中国特色社会主义的信心，为构建新发展格局，推动“十四五”高质量发展增添新动能。朱会长两小时的宣讲，视野开阔，深入浅出，讲清楚党的政治引领、政治吸纳和政治共识的统战工作导向，突出非公经济组织在全面建设社会主义现代化国家中的地位和作用，鼓励与表会为深入贯彻落实

国民营经济统战工作会议精神，切实加强非公经济领域意识形态工作做出新的贡献。



(奥克股份 唐艳娟)

安全生产专项整治三年 行动计划重要举措之一

奥克股份辽阳公司环氧管输改造项目投用一次成功

本报讯 在辽阳高新区及股份公司事业部领导的大力支持下，在项目总指挥于洪波、项目副总指挥刘平先的关心指导下，在项目组全体成员历时5个月的共同努力下，11月11日15时18分，辽阳公司环氧管输改造项目投用一次成功！奥克股份辽阳公司成为辽阳高新区内“唯一”按照时间节点接收管输环氧并且稳定运行的企业。

厂区提供的环氧管输服务项目正常运行奠定了坚实基础。

环氧管输改造完成后，辽阳公司一方面组织专业人员对工程验收，一方面对班组成员进行了环氧管输操作规程培训和应急预案培训，并制定环氧管输投用方案及投用进度计划，自上而下明确工作任务、工作程序和具体措施。投入前对界区内管输管线进行了全面彻底检查，排查各类隐患，确保界区内符合安全生产条件。

辽阳公司环氧管输一次性投用成功并且平稳运行，实现了在线环氧存量的大大降低，解决了环氧乙烷长期运输及装卸车所带来的隐患，最大程度降低了风险，实现本质安全，也是落实安全生产三年整治计划的具体举措之一，同时极大的鼓舞了全体员工士气与信心，增加了员工“三感”指数。此次工作既是对我们能力的考验，同样也是一次宝贵的学习和锻炼的机会，我们将稳步推进三年行动计划的深入开展和工作成果的巩固提升，切实筑牢安全防线，不断提升公司安全管理水平，加快实施安全生产专项整治三年行动计划，以扎实的作风、务实的举措、过硬的成效，为公司的安全平稳生产运行贡献力量。



(辽阳公司 谭治/集团宣传部 常晓雪)

本报讯 11月5日，“2020成都百强企业发布会暨企业数字化转型高峰论坛”在成都举行，四川奥克有限公司荣获“成都制造业100强”称号，排名第87位。

四川奥克荣获“成都制造业100强”称号

成都百强企业评选与发布是成都企业联合会、成都企业家协会、成都企业文化协会在市经信局、市国资委、市商务局、市统计局、市工商联及相关部门和各区(市)县经信局、商务局、相关行业协(商)会、企业的持续关注和大力支持协助

下，按照国际通行做法和中国企业联合会、中国企业家协会确定的指标体系及评价办法，以2019年企业营业收入为入围标准，经专家委员会评审，在全市范围内展开的申报及评审，具有较高的公正性、科学性和权威性。今年是成都百强企业评选的第10年，也是四川奥克第一次荣获百强称号，本次荣誉的背后，是四川奥克全体成员在奥克企业文化的指引下，勇于奋斗，持续改进，不断发展的结果呈现。四川奥克将以此为契机继续奋勇向前，收官“十三五”规划“十四五”，为推动奥克高质量发展贡献更多的智慧与力量。(四川奥克 鲜芳燕)

武汉公司获得武汉市制造业 与互联网融合发展专项资金

本报讯 按照《武汉市制造业与互联网融合发展专项资金管理办法》(武经信规[2016]6号)文件要求，武汉市经济和信息化局在2020年9月4日至10日，完成了2020年武汉市制造业与互联网融合发展专项资金预分配方案公示。武汉奥克化学有限公司于11月5日获得专项资金52万元。“专项资金”的获得既是对武汉奥克三年来“两化融合”体系运行的肯定，也为进一步推动武汉奥克两化融合管理的更高进程提供了资金保障。(武汉奥克)

